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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 14 / 2020 
22 de julho de 2020 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da ata da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias;  

3) Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência relativo a prédios 

rústicos situados na União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira. 

4) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Desportiva e 

Cultural de Carregueira. 

5) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da empresa Escala Distinta, 

Lda. 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Centro Cultural e 

Recreativo de S. José das Matas. 

7) Discussão e votação de proposta de Protocolo de Colaboração a celebrar com a 

Secretaria de Estado das Comunidades Portuguesas. 

8) Discussão e votação de proposta de subsídio anual a atribuir às Associações do 

Concelho de Mação, no âmbito do Regulamento Municipal de Apoio às 

Associações do Concelho de Mação (Atividade Regular). 

9) Discussão e votação de proposta de subsídio anual adicional a atribuir no âmbito 

do Regulamento Municipal de Apoio às Associações do Concelho de Mação. 

10) Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- José Fernando Mendes Martins – Construção de moradia 

- Cabeça de Casal da Herança de Hermínio Alves Correia – Viabilidade de 

Construção 
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-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

7 MARAVILHAS DA CULTURA POPULAR 

O Sr. Presidente informou que a candidatura do Picareto foi vencedora da final distrital 

do concurso da 7 Maravilhas da Cultura Popular, realizada junto à albufeira da Barragem 

de Ortiga, no passado dia 15 de julho de 2020. Informou também que a candidatura das 

Velas de Cardigos ficou em 4º lugar, entre as 7 maravilhas a concurso. 

Deixou uma palavra de congratulação pela vitória do Picareto da Ortiga, bem como um 

agradecimento a todas as pessoas que trabalharam para que tal fosse possível. Deixou 

também uma palavra de agradecimento para as Velas de Cardigos que tiveram uma 

participação com grande dignidade e um agradecimento também a todos que 

trabalharam nesta candidatura que foi também um motivo de orgulho para todos nós 

com a forma como se apresentaram e pelo resultado obtido. 

Deixou ainda um agradecimento muito especial aos padrinhos das duas candidaturas, 

Arlindo Consolado Marques e Juiz Carlos Alexandre que aceitaram o convite da Câmara 

para apadrinhar e darem a cara por estas duas maravilhas da cultura portuguesa. 

Continuou congratulando-se também pela possibilidade de termos tido este grande 

evento no concelho de Mação que, teve como resultado várias horas de televisão a falar 

de Mação, das suas potencialidades, dos seus produtos, daquilo que fazemos, num 

extraordinário cenário que a todos deve orgulhar pois foram seis horas de televisão a 

falar de Mação, essencialmente pela positiva e não pela negativo como infelizmente 

tantas vezes acontece. 

Terminou deixando uma palavra a toda a estrutura que tornou tudo possível, a equipa da 

Câmara, as Juntas de Freguesia, a GNR, o concessionário do Bar da albufeira da 

barragem de Ortiga e todos aqueles que tiveram envolvidos neste evento, que envolveu 

um apoio logístico significativo por parte da Câmara. 

VISITA OBRA DO FUTURO CAO (ANTIGO QUARTEL DOS BOMBEIROS) 

O Sr. Presidente informou que se realizou no passado dia 16 de julho uma visita às 

obras de requalificação do antigo quartel dos Bombeiros, local onde esperamos, muito 

em breve, instalar o Centro de Atividades Ocupacionais e Lar Residencial, com a 

presença do Sr. Diretor da Segurança Social, os representantes do CRIA, com quem a 

Câmara tem um protocolo assinado desde junho de 2017. Mais informou que a visita 

correu bem, foi um momento importante para aquelas duas entidades que, com a 

Câmara irão trabalhar para atingirmos este objetivo e que ficaram agradadas com o que 
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viram e com o conhecimento que ficaram do edifício e da sua funcionalidade. Considera 

que foi um dia importante para a Câmara e as referidas entidades darem os passos 

necessários para atingir o objetivo de termos esta resposta social no nosso concelho, 

que será importante pela importância económica e social do mesmo. 

CONTRATOS CELEBRADOS PARA EVENTOS AGENDADOS – LEI Nº 7/2020 DE 10 

DE ABRIL 

O Sr. Presidente informou que, no âmbito da Lei nº 7/2020, de 10 de abril, sobre 

contratos celebrados com artistas para festas e feiras e outros eventos, a Câmara irá, 

muito em breve, firmar novos contratos com as entidades que tinha já firmado, 

nomeadamente com os artistas que iriam atuar na Feira Mostra de 2020, para assegurar 

a sua presença para o ano de 2021, nas datas correspondentes, tendo como 

consequência o pagamento, este ano, de 50% do valor que estava contratualizado, 

conforme diz a lei. 

EMPRESA TEJO AMBIENTE 

O Sr. Presidente informou que têm decorrido algumas reuniões com a empresa Tejo 

Ambiente, relativamente ao que está definido em termos de investimentos e de formas 

de operacionalização da permanência da Câmara na referida empresa. Mais refere que 

este é um assunto que, em breve terá de ser falado em reunião de Câmara pois nem 

tudo corre da forma que todos nós desejaríamos e, por isso, quando forem reunidos 

mais dados concretos para apresentar, a Câmara tome conhecimento dessas situações 

para se tentar encontrar as melhores soluções, pois é um processo novo que carece de 

reflexão e aprofundada ponderação, tendo em conta aquilo que nos levou a aderir a esta 

empresa e aquilo que está previsto vir a acontecer.  

TESTES COVID 19 – FUNCIONÁRIOS DA AUTARQUIA 

O Sr. Presidente informou que foram feitos testes covid 19 a todos os funcionários da 

Câmara Municipal de Mação que ainda não tinham feito, bem como responsáveis 

políticos e funcionários das Juntas de Freguesia que entenderam fazer e, felizmente, 

deram todos resultado negativo para a doença. 

Deixou uma palavra de agradecimento a todos aqueles que possibilitaram que 

conseguíssemos concretizar este objetivo de testar todos os funcionários da autarquia. 

PARQUE EÓLICO DO BANDO – MUDANÇA DE AEROGERADORES 

O Sr. Presidente informou que está a ser realizada a mudança dos aerogeradores do 

Parque Eólico do Bando que foi devidamente autorizada e aprovada em reunião de 

Câmara e Assembleia Municipal. Mais refere que será um processo delicado pela 
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dimensão do aerogerador que irá ser colocado em substituição dos seis existentes e terá 

de haver interação com outras entidades, nomeadamente as Infraestruturas de Portugal, 

a Câmara de Vila de Rei para se encontrar as melhores soluções pois a viatura que 

transportará o referido aerogerador passará junto a Vila de Rei e há algumas operações 

que têm de ser feitas para garantir que tudo corre de acordo o objetivo pretendido. 

DESTRUIÇÃO DE WC NO JARDIM MUNICIPAL 

O Sr. Presidente informou que, relativamente aos desacatos ocorridos no Jardim 

Municipal que tiveram como consequência a destruição de equipamento do wc, foram 

identificadas algumas das pessoas que praticaram esses atos e que assumiram a 

responsabilidade pelo custo da reparação, que está concluída e teve um custo de 

460,00€. Mais informou que o advogado da Câmara está a tratar dos documentos 

necessários para o efeito e, após haver a liquidação do referido montante, irá retirar a 

queixa que foi apresentada junto das autoridades. 

TÉCNICA DO GABINETE FLORESTAL – PEDIDO DE APOIO DO CDOS - MACFIRE 

O Sr. Presidente informou que o CDOS de Santarém solicitou a presença da Técnica do 

Gabinete Florestal, que trabalha com o Macfire, para apoio ao incêndio que se encontra 

ativo em Fontes, concelho de Abrantes, tendo a mesma ido prestar apoio à Autoridade 

Nacional de Emergência e Proteção Civil, e expensas da Câmara. 

------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO--------------------------------------- 

INTERVENÇÕES VÁRIAS 

O Sr. Vereador António Louro informou que continuam os trabalhos de pavimentação da 

estrada de Cardigos para Freixoeiro que tinham sido interrompidas ainda antes do 

incêndio. Mais informou que continuam também os trabalhos de abertura do arruamento 

junto do Lar da Santa Casa da Misericórdia de Cardigos. Informou ainda que está a 

proceder-se à substituição das árvores da Rua Tenente Coronel Francisco Pedro 

Curado que será concluída em breve. 

Terminou referindo que vamos entrar num período em que um número muito significativo 

de funcionários vai entrar de férias e consequentemente haverá uma redução da ação 

dos trabalhos coordenados a partir do estaleiro municipal. 

--------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------ 

ÉPOCA BALNEAR 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a época balnear nas praias fluviais está a 

decorrer com a normalidade possível, verificando-se muita afluência nesses locais, que 

algumas vezes se torna num problema, nomeadamente na praia fluvial de Cardigos. 
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Mais referiu que se continua a trabalhar para que tudo corra bem, tentando resolver os 

problemas que vão aparecendo e que são normais nesta altura com os 

condicionamentos impostos. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

CONCURSO 7 MARAVILHAS DA CULTURA POPULAR 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes referiu que, na sequência do que já foi dito pelo Sr. 

Presidente, teve uma enorme satisfação pelas classificações obtidas pelas nossas 

maravilhas, nesta fase distrital de Santarém, o Picareto em 1º lugar e as Velas de 

Cardigos em 4º lugar pois é um resultado muito bom para um município que tinha duas 

candidaturas a concurso. Deixa uma palavra de agradecimento a todos os que 

colaboraram com a Câmara para que fosse possível avançar com as candidaturas e 

também aos padrinhos, que prontamente aceitaram participar. Agradece também a 

todos aqueles que votaram e ajudaram Mação a ser finalista regional neste concurso 

das 7 maravilhas da cultura popular. 

Termina referindo que a Câmara conta com todos para a próxima fase do concurso que 

irá iniciar-se depois de apurados todos os finalistas regionais, ou seja, a partir de 16 de 

agosto e que o número para votar no Picareto mantém-se o mesmo. 

DIA INTERNACIONAL DA JUVENTUDE 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que a Câmara de Mação se vai associar ao 

IPDJ para assinalar o Dia Internacional da Juventude, dia 12 de agosto, numa ação que 

vai decorrer na praia fluvial de Carvoeiro. Mais informou que, este ano, o tema das 

comemorações deste dia será no âmbito da preservação ambiental e os jovens vão 

fazer uma ação de sensibilização junto das pessoas que estiverem na praia nesse dia e 

vão também fazer uma auscultação aos jovens, através de um questionário, para se 

perceber qual a posição dos mesmos relativamente a esta temática. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

PARQUE DE CAMPISMO DE ORTIGA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou informação sobre a lotação do Parque de 

Campismo de Ortiga durante esta época balnear e se estamos a conseguir implementar 

as normas indicadas pela Direção Geral da Saúde, pois visto de fora parece estar 

lotado. 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a lotação do Parque de Campismo não 

tem estado a 100%, andando na ordem dos 60% a 65% da mesma. Mais informou que, 
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em junho, nos feriados, a lotação atingiu os 100%, tendo baixado um pouco em seguida, 

não havendo o problema de excesso de pessoas. 

ACESSOS ÀS PRAIAS FLUVIAIS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou informação sobre como tem corrido os acessos às 

praias fluviais pois teve conhecimento que algumas pessoas, quando impedidas de 

entrar, deixam o carro mais afastado e entram por outros locais. 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, em Carvoeiro e Ortiga, a lotação 

estipulada tem permitido a acesso a todas as pessoas que ali se deslocam, não se 

verificando problemas de enchentes nestes locais. Em relação a Cardigos a situação é 

mais complicada pois a lotação é muito menor e a afluência sempre muita e existem 

alguns parques de estacionamento, existe mais do que um caminho de acesso e, 

sobretudo, existe muita procura e têm sido mandadas para trás muitas viaturas pois há 

dias em que às 10 horas a lotação da praia já está esgotada. Mais refere que pode 

haver pessoas que conheçam bem o local e consigam enganar o porteiro e, para tentar 

evitar essa situação foram ponderadas algumas medidas, nomeadamente a alteração do 

local da cancela, mas na realidade é quase impossível controlar apesar do segurança 

estar a fazer o seu melhor e não deixar ninguém passar quando a lotação está 

esgotada. 

O Sr. Presidente refere que, apesar das dificuldades, o trabalho de controle está a ser 

feito com mérito e pelo que tem observado as pessoas, na sua generalidade são 

cumpridoras mas é necessário compreender a especificidade dos espaços, no entanto, 

até ao momento considera que a Câmara, por via da empresa que contratou, está de 

consciência tranquila, apesar de poder haver sempre algo que escapa nestas situações 

pois há sempre algo que não se consegue controlar e Cardigos é um caso difícil. 

APOIOS DA CÂMARA AOS EMPRESÁRIOS – COVID 19 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou acesso a informação sobre a adesão dos nossos 

empresários aos apoios da Câmara em tempo de pandemia, nomeadamente em relação 

às rendas, se já há dados finais sobre esses pedidos e que valores estão em causa 

neste apoio. 

O Sr. Presidente informou que, relativamente a esta matéria, ainda não existem dados 

fechados pois é o arrendamento e IMI e há alguns dados que necessitam ser cruzados 

pois, relativamente ao IMI, as notas de liquidação trazem vários prédios e os apoios 

deliberados são para prédios afetos às empresas. Mais refere que foi um número 
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razoável de empresas que recorreram ao apoio e em final de agosto poderá já haver os 

dados fechados e será prestada a informação devidamente compilada. 

---------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA-------------------------------------------

--------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------ 

Aprovadas por unanimidade, tendo sido dispensada a leitura da mesma em virtude de 

terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES--------------------------------------------------

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 137, respeitante ao 

dia 21 de julho de 2020, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2.819.001,30€ (dois milhões, oitocentos e dezanove mil, um euros e trinta cêntimos), 

Operações de Tesouraria: 33.754,35€ (trinta e três mil, setecentos e cinquenta e quatro 

euros e trinta e cinco cêntimos). 

----------------------------------------------VALNOR------------------------------------------------------------ 

INFORMAÇÃO SOBRE LIMPEZA E PROPRIEDADE DE CONTENTORES 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Valnor, datado de 24 de junho de 2020, no 

qual informa que irá efetuar a limpeza dos seis contentores metálicos de 30m3, 

passando os mesmos para a posse do Município de Mação, uma vez que o mesmo os 

tinha adquirido em 2005/2006. 

O Sr. Vereador António Louro informou que têm havido alguns problemas neste 

momento de alteração dos procedimentos da recolha dos recicláveis com a substituição 

pela empresa Tejo Ambiente e cedência da posição da Câmara, inclusivamente na 

Valnor à Tejo Ambiente. Mais informou que tem havido algumas áreas que não estão 

ainda muito claras e esse facto tem criado algumas necessidades de clarificação e uma 

das coisas que foi alterada foi que a Valnor deixou de ter licença para transporte dos 

monstros (móveis e eletrodomésticos) e, nesse sentido, houve necessidade de 

clarificação nesta matéria. Continua referindo que, uma das coisas é que, no estaleiro 

municipal têm estado contentores metálicos, nos quais é feita a deposição das recolhas 

que efetuamos, quer de vidro, quer de material elétrico para reciclagem, quer de papel, 

quer de monstros e, até aqui estes contentores eram recolhidos pela Valnor, havendo 

ainda mais um contentor que estava sempre em trânsito e o que foi feito foi elucidar a 

Valnor que esses contentores são propriedade do Município de Mação, apesar de ser a 

Valnor que tem feito a sua movimentação ao longo destes anos. Informou ainda que a 

Câmara tem estado em negociações com a Valnor no sentido de garantir uma resposta 
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adequada para as coisas que não estão a ser cobertas pela recolha da Tejo Ambiente, 

que é o vidro em determinados locais e os monstros em determinadas circunstâncias. 

Continua deixando o alerta para o facto de estarmos num momento de transição e, por 

isso podem, por ventura vir a acontecer algumas situações que não eram habituais, 

especialmente com os monstros porque no sistema da Tejo Ambiente, quando foi 

colocado a concurso, ficou estipulado que recolheriam os monstros que estivessem ao 

lado dos contentores mas na recolha, se estiver um monstro e grande porte, por 

exemplo um sofá, não é fácil para eles darem resposta com o camião que faz a recolha 

habitualmente e, por isso, essa recolha terá de ser feita posteriormente pela Câmara de 

um modo diferente daquilo que era habitualmente efetuado. Termina deixando o alerta 

para o facto desta situação não estar ainda completamente estabilizada e necessitar de 

ajustes. 

-----------------------------------------EDP PRODUÇÃO----------------------------------------------------- 

PANDEMIA COVID 19 – OFERTA DE VISEIRAS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da EDP Produção, no qual informa sobre 

lançamento de iniciativa complementar, no âmbito da pandemia covid 19, distribuindo 50 

viseiras por cada município onde opera, num total de 3.600 viseiras feitas com parceiros 

de negócios e montadas por voluntários da EDP. 

O Sr. Presidente deixa o agradecimento da Câmara pela oferta referida. 

----------------------------ASSOCIAÇÃO NACIONAL DAS FARMÁCIAS--------------------------- 

ASSISTÊNCIA FARMACEUTICA ÀS POPULAÇÕES – LINHA NACIONAL 1400 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Nacional das Farmácias, datado 

de 26 de junho de 2020, no qual informa que, no atual contexto da pandemia da covid 19 

as farmácias permanecem determinadas em garantir a cessibilidade dos portugueses ao 

medicamento, procurando dar a melhor resposta às necessidades das pessoas e, nesse 

sentido foi implementada em todo o país a Linha Nacional 1400 que é gratuita e funciona 

24 horas por dia, sete dias por semana, assegurando o acompanhamento completo dos 

utentes, direcionando para a farmácia da sua preferência que se encontre mais próxima 

e com capacidade de dar resposta urgente ao seu pedido de medicamentos. 

-------------------------AUTORIDADE NACIONAL DE PROTEÇÃO CIVIL------------------------- 

ATRASO NO PAGAMENTO DO DECIR DE JUNHO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Autoridade Nacional de Proteção Civil, 

datado de 5 de julho de 2020, no qual informa sobre atraso do pagamento dos encargos 

com o Dispositivo Terrestre de Combate aos Incêndios Rurais do mês de junho de 2020, 
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devido a alguns atrasos nos procedimentos orçamentais e pede desculpas pelos 

constrangimentos causados. 

O Sr. Presidente informou que esta situação já se encontra regularizada. 

------------------------------------------------ DIGNITUDE ---------------------------------------------------- 

COMPARTICIPAÇÕES ABEM – 3º TRIMESTRE DE 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Dignitude, datado de 5 de fevereiro de 

2020, no qual informa sobre Relação Resumo Global referente à tranche trimestral, 

correspondendo ao 3º trimestre de 2019 de comparticipação do Programa ABEM. 

-----------------CENTRO RECREATIVO E CULTURAL DE QUEIXOPERRA-------------------- 

COMUNICAÇÃO DE REALIZAÇÃO DE EVENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Recreativo e Cultural de 

Queixoperra, datado de 6 de julho de 2020, no qual informa que, no dia 18 de julho de 

2020, irá oferecer um almoço take-away à população da aldeia e, no dia 19 de julho de 

2020 será realizado o peditório da manta e uma missa ao ar livre. Informa ainda que em 

todas estas atividades serão cumpridas escrupulosamente todas as nomas decretadas e 

instruções da Direção Geral da Saúde. 

------------------------------------------TEJO AMBIENTE---------------------------------------------------- 

INFORMAÇÃO SOBRE ATENDIMENTO TELEFÓNICO NA TEJO AMBIENTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa Tejo Ambiente, datado de 11 de 

julho de 2020, no qual informa sobre esquema de funcionamento do atendimento 

telefónico naquela empresa. 

---DIREÇÃO GERAL DOS ESTABELECIMENTOS ESCOLARES DE LISBOA E VALE 

DO TEJO--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

REDE ESCOLAR – ANO LETIVO 20/21 – EXTINÇÃO DA ESCOLA BÁSICA DE 

CARVOEIRO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Direção Geral dos Estabelecimentos 

Escolares do Vale do Tejo, datado de 13 de julho de 2020, no qual comunica a extinção 

da Escola Básica de Carvoeiro, pertencente ao Agrupamento de Escolas Verde 

Horizonte de Mação. 

-------------------------------------ASSOCIAÇÃO MEMMT------------------------------------------------- 

EXTINÇÃO DA ASSOCIAÇÃO – MOVIMENTO ESCLEROSE MÚLTIPLA MÉDIO TEJO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação – Movimento Esclerose Múltipla 

Médio Tejo, datado de 14 de julho de 2020, no qual informa a extinção da referida 
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associação e agradece toda a colaboração prestada pela Câmara Municipal de Mação 

em atividades realizadas no concelho de Mação. 

--------DELEGAÇÃO REGIONAL DE EDUCAÇÃO DE LISBOA E VALE DO TEJO-------- 

ORIENTAÇÕES SOBRE PRÓXIMO ANO LETIVO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Delegação Regional de Educação de Lisboa 

e Vale do Tejo, datado de 3 de julho de 2020, no qual envia, para conhecimento, 

documento com as orientações de higiene para as escolas e orientações a propósito da 

organização do próximo ano letivo. 

-----SUSANA PAULA PIRES DA SILVA E MARCO ANTÓNIO DA CUNHA GUEIFÃO---- 

COMUNICAÇÃO DE VENDA PARA EFEITOS DE DIREITO DE PREFERÊNCIA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício de Susana Paula Pires da Silva e Marco 

António da Cunha Gueifão, datado de 13 de julho de 2020, no qual informam sobre 

pretensão de venda de prédios rústicos sitos em Caldeirinha e Charneca, da União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira e solicita informação sobre se a 

Câmara deseja exercer o seu direito de preferência, uma vez que é proprietária de um 

prédio confinante. 

O Sr. Presidente propôs que a Câmara delibere não exercer o direito de preferência pois 

não tem interesse nos referidos prédios rústicos. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

----------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL DE CARREGUEIRA------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA CONSTRUÇÃO DE ESPLANADA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva e Cultural de 

Carregueira, datado de 13 de julho de 2020, no qual envia orçamento para construção 

de esplanada de apoio ao bar da associação, no valor de 3550,00€ (três mil quinhentos 

e cinquenta euros), acrescido de IVA à taxa legal em vigor. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Desportiva e Cultural da Carregueira, 

datado de 13 de julho de 2020, e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo 

I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa apoiar o solicitado, em 50% do valor orçamentado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  
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Com recomendação no ponto 4: “pedido de apoio da Associação Desportiva e Cultural 

da Carregueira”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

--------------------------------------ESCALA DISTINTA, LDA.-------------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA ARRANJOS EXTERIORES 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa Escala Distinta, Lda., datado de 19 

de junho de 2020, no qual solicitam apoio para arranjos exteriores do lote 24B da Zona 

Industrial das Lamas, que adquiriram e onde instalaram a referida empresa. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da empresa Escala Distinta, Lda., datado de 19 de 

junho de 2020, no âmbito do Regulamento de Apoio aos Empresários e Entidades de 

Interesse Público, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, no valor de 

7.640,00€ (sete mil, seiscentos e quarenta euros), orçamentado pelo Serviço de 

Planeamento Urbanístico e Edificação da Autarquia.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------CENTRO CULTURAL E RECREATIVO DE S. JOSÉ DAS MATAS------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Cultural e Recreativo de S. José das 

Matas, datado de 6 de julho de 2020, no qual informam que, na sequência da 

contratualização por parte da Câmara para jantar com as associações que participaram 

na Feira Mostra de 2019, esta associação adquiriu alguns bens alimentares no valor de 

280,00€ (duzentos e oitenta euros) que não foram utilizados pois foram cancelados os 

eventos previstos em virtude da pandemia covid 19 e solicitam pagamento desta 

despesa de forma a minimizar os transtornos causados por esta contrariedade. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 
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“Na sequência do pedido de apoio do Centro Cultural e Recreativo de São José das 

Matas, datado de 6 de julho de 2020, e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 6: “pedido de apoio do Centro Cultural e Recreativo de 

São José das Matas”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

---------------------------------------------PROTOCOLO------------------------------------------------------ 

PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR COM A DIREÇÃO-GERAL DOS 

ASSUNTOS CONSULARES E COMUNIDADES PORTUGUESAS   

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos da alínea r) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o Protocolo de 

Colaboração com a Secretaria de Estado das Comunidades Portuguesas, para 

constituição dos Gabinetes de Apoio ao Emigrante.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------------SUBSÍDIOS A ATRIBUIR RELATIVOS AO ANO DE 2020--------------------------  

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar os subsídios anuais a atribuir às 

Associações Culturais, Desportivas e Recreativas abaixo referidas, relativamente ao ano 
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de 2019, elaborada com base nos critérios previstos no Regulamento Municipal de 

Atribuição de Subsídios: 

Amigos de Santo António dos Martinzes – 656,81€ 

Associação Cultural, Desportiva e Recreativa da Serra do Santo – 1.651,45€ 

Associação Cultural e Recreativa “Aldeias de S. Bartolomeu” – 1.596,19€ 

Associação Cultural e Recreativa de Aboboreira – 1.043,61€ 

Associação Cultural e Recreativa de Rosmaninhal – 1.540,93€ 

Associação Cultural e Recreativa Pracanense – 1.098,87€ 

Associação Cultural e Recreativa de Portela e Colos – 1.485,67 € 

Associação da Gargantada, Monte Fundeiro, Cabo e Robalo – 1.706,70 € 

Associação de Animação Cultural, Desportiva e Musical da Quebrada – 712,06€ 

Associação de Festas e Melhoramentos de Amêndoa – 491,03€ 

Associação de Pais e Encarregados de Educação do Agrupamento de Escolas Verde 

Horizonte – 988,35€ 

Associação Desportiva e Cultural do Pereiro de Mação – 1.761,96 € 

Associação Desportiva e Cultural Os Galitos – 933,09 € 

Associação Desportiva e Recreativa de Chão de Lopes – 2.535,57 € 

Associação MAC TT de Mação – 1.430,42 € 

Associação Magalhães de Mação – 1.319,90€ 

Associação de Melhoramentos de Monte Penedo, Ribeira Boas Eiras e Espinheiro – 

1.098,87€ 

Associação Recreativa, Desportiva e Cultural de Carregueira – 1.264,64 € 

Associação Recreativa, Desportiva e Cultural de Santo António – 877,84 € 

Associação Recreativa do Carrascal – 1.043,61 € 

Associação Recreativa e Cultural da Serra – 1.485,67 € 

Associação Recreativa e Cultural de Chão de Codes - 1.706,70 € 

Associação Recreativa e Cultural de São Bento – 877,84€ 

Associação Recreativa e Cultural do Caratão – 656,81 € 

Aventura na Planície – Associação – São Miguel Bike – 1.264,64€ 

Casa de Convívio Cultural e Social de Avessada – 877,84€ 

Centro Cultural e Recreativo de Chaveira e Chaveirinha – 1.761,96€ 

Centro Cultural e Recreativo de S. José das Matas – 2.314,54€ 

Centro Cultural e Social de Vale da Mua – 767,32€ 

Centro Recreativo de Vales – 1.706,70€ 



 15 

Centro Social Cultural e Desportivo de Envendos – 1.540,93€  

Comissão de Melhoramentos de Vale de Abelha – 601,55 € 

Confraria do Vinho da Chave Dourada – 988,35€ 

Grupo de Cicloturismo de S. José das Matas - 1.596,19 € 

Grupo Desportivo Cultural e Recreativo de Penhascoso – 1.706,70€ 

Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro – 1.927,74€  

Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga – 2.038,25€ 

Musical Amendoense – Associação de Música de Amêndoa – 1.043,61€ 

Associação Recreativa e Cultural “Os Castelenses” – 1.927,74 € 

Ribaltirreverente – 270,00€ 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 9: “apoio às associações do concelho”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

Foi ainda deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

--------------------SUBSÍDIOS A ATRIBUIR RELATIVOS AO ANO DE 2020-------------------- 

SUBSÍDIO ADICIONAL  

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, e no âmbito do Regulamento Municipal de Apoio às 

Associações do Concelho de Mação – Apoio à Atividade Regular, proponho que a 

Câmara possa atribuir o subsídio adicional de 250,00€ (duzentos e cinquenta euros) a 

cada uma das seguintes Associações: 

- Associação Desportiva e Cultural do Pereiro 



 16 

- Centro Social, Cultural e Desportivo de Envendos 

- Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 10: “apoio às associações do concelho”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

Foi ainda deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

---------------------SUBSÍDIOS A ATRIBUIR RELATIVOS AO ANO DE 2020-------------------  

CENTRO RECREATIVO E CULTURAL DE QUEIXOPERRA   

O Sr. Vereador Vasco Marques saiu da reunião por ser parte interessada no assunto a 

deliberar. Já sem a presença do Sr. Vereador Vasco Marques, a Câmara deliberou por 

unanimidade atribuir um subsídio anual ao Centro Recreativo e Cultural de Queixoperra 

no valor de 2.701,35€. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto: “apoio às associações do concelho”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 
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de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

---------REQUALIFICAÇÃO DO ANTIGO QUARTEL DOS BOMBEIROS – MAÇÃO-------- 

LICENÇA ESPECIAL DE RUÍDO 

A Câmara deliberou por unanimidade emitir licença especial de ruído à empresa 

Construmação – Construções e Terraplanagens, Unipessoal, Lda., das 18 horas do dia 

23 de julho de 2020 às 2 horas do dia 24 de julho de 2020, para colocação de pavimento 

no terraço exterior da obra acima identificada, dado que, com as condições climatéricas 

que que se apresentam não é possível realizar este trabalho durante o período normal 

de trabalho. 

-----------------------REQUERIMENTO – VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO--------------------- 

REQUERENTE: CABEÇA DE CASAL DA HERANÇA DE HERMÍNIO ALVES 

CORREIA 

O Sr. Vereador Vasco Marques volta a entrar na reunião. Já com a presença do Sr. 

Vereador, foi presente requerimento de Cabeça de Casal da Herança de Hermínio Alves 

Correia, registado na Secretaria sob o nº 2758, em 4 de junho de 2020 no qual requer 

informação prévia sobre viabilidade de construção num terreno com área de 16.880 m2 

do qual o requerente é comproprietário. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade informar o requerente que não é viável a 

construção de qualquer edificação destinada a habitação mas poderá ser autorizada a 

construção de edificações para utilização exclusivamente florestais que sejam 

reconhecidas de interesse municipal por deliberação da Câmara Municipal. 

------------------------------------- OBRAS PARTICULARES -------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- José Fernando Mendes Martins - Aboboreira 

-------------------------PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO------------------------------- 

SR. AMILCAR FERNANDES 
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Presente na reunião, o Sr. Amílcar Fernandes, residente em Envendos, que afirmou já 

ter estado na reunião de 20 de janeiro de 2020, na qual informou ser proprietário de um 

terreno situado junto ao recinto de festas de Envendos, junto do qual existe uma casa 

clandestina, com janelas abertas para o seu terreno e da qual corre água também para o 

seu terreno, o que o está a prejudicar e, na altura foi-lhe dito que a Câmara iria analisar 

a situação e enviar-lhe-ia resposta por escrito mas nada recebeu até hoje e solicita 

informação sobre o assunto. 

O Sr. Presidente referiu que tem conhecimento que o Fiscal Municipal foi verificar a 

situação descrita e, como não é possível contactar o mesmo, o Sr. Vereador Vasco 

Marques irá inteirar-se da situação e, ainda hoje lhe ligará a dizer como está a situação 

descrita. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


